

REPUBLIKA NG PILIPINAS PAMAHALAANG LUNGSOD NG MUNTINLUPA KALAKHANG MAYNILA



Sangguniang Panlungsod

RESOLUTION NO. 18-298

A RESOLUTION ADOPTING THE TEN YEARS MUNTINLUPA CITY CLIMATE CHANGE ACTION PLAN (MCCAP) 2017-2027.

Sponsored by:

Hon. Coun. Marissa C. Rongavilla

Hon. Coun. Atty. Patricio L. Boncayao, Jr.

Hon. Coun. Bal Niefes

Hon. Coun. Stephanie G. Teves Hon. Coun. Allan Rey A. Camilon

Hon. Coun. Ringo A. Teves Hon. Coun. Louisito A. Arciaga

Hon. Coun. Alexander Diaz

Hon. Coun. Ivee Rhia Arciaga-Tadefa Hon. Coun. Ma. Dhesiree G. Arevalo Hon. Coun. Christine May A. Abas Hon. Coun. Marissa Cole-Rongavilla Hon. Coun. Mark Lester M. Baes

Hon. Coun. Lucio B. Constantino Hon. Coun. Rafael T. Sevilla

Hon. Coun. Grace B. Gonzaga Hon. Coun. Walter A. Arcilla - ABC

WHEREAS, the Philippine Republic Act of 9729, also known as the Climate Change Act of 2009 mandates the Local Government Units (LGUs) as frontline agencies shall formulate their Local Climate Change Action Plans, consisting with the provisions of the Local Government Code and the National Climate Change Action Plan;

WHEREAS, the Muntinlupa Climate Change Action Plan (MCCAP) covering the period 2017-2027 is the thy road map to address the challenges brought by Climate Change. It sets the city government's strategic directions for the next ten (10) years and details its priority programs and projects addressing each climate-related hazards and the mitigation measures to reduce the effects of Green House Gases (GHS) affecting the City of Muntinlupa;

WHEREAS, the formulation of the Muntinlupa Climate Change Action Plan (MCCAP) involve the participation of various stakeholders in the community representing the collective aspiration, needs and priorities of the local society and therefore enjoys broad-based support. The plan's shared vision is anchored on the city's competitive advantage in perpetuating good governance;

WHEREAS, the Muntinlupa Climate Change Action Plan (MCCAP) is the city's government call to all its constitutions, resource institutions and stakeholders, both in and out of Muntinlupa. It is hoped that this plan will change the mind-set of the people to become more participative and proactive in dealing with the imminent impacts of the climate change in the City's continuing progress and sustainable development;

People Center Bldg., City Hall of Muntinhupa National Road, Putatan, Muntinlupa Ofty, Philippines

Website: www.muntinlupacity.gov.ph

Telefax No.: 861-0181



REPUBLIKA NG PILIPINAS PAMAHALAANG LUNGSOD NG MUNTINLUPA KALAKHANG MAYNILA



Sangguniang Panlungsod

Page 2 Resolution No. 18-298

NOW THEREFORE, BE IT RESOLVED, AS IT IS HEREBY RESOLVED, by the 8th Sangguniang Panlungsod of Muntinlupa, adopting the Ten Years Muntinlupa City Climate Change Action Plan (Mccap) 2017-2027.

ADOPTED, by the 8th Sangguniang Panlungsod of Muntinlupa, this 2nd day of April 2018, on its 71st Regular Session.

CONCURRED: DISTRICT I: COUN. ATTY. PATRICIO L. BONCAYAO, JR. Member COUN. STERHANIE COUN. BAL NIÉFES Member Member COUN. RINGO A. TEVES COUN. ALLAN REY A. CAMILON Member Member COUN. ALÉXANDER B/DIAZ COUN. LOUISITO A. ARCIAGA Member COUN. IVEE RHIA A. TABEFA

DISTRICT II:

Member

COUN. MA DHESPREE G. AREVALO

Member U

COUN. MARISSA C. RONGAVILLA

Member

COUN. LUCIO B. CONSTANTINO

Member

COUN. VICTOR L. ULANDAY

Member

COUN. CHRISTINE MAY A. ABAS

Member

COUN. MARK LESTER M. BAES

Member

COUN. RAFAEL T. SEVILLA

Member

COUN. GRACE B GONZAGA

Member



REPUBLIKA NG PILIPINAS PAMAHALAANG LUNGSOD NG MUNTINLUPA KALAKHANG MAYNILA



Sangguniang Panlungsod

Page 3 Resolution No. 18-298

COUN. WALTER A. ARCILLA

Sectoral Representative President

League of Barangay Captains

I HEREBY CERTIFY, as to the correctness of the foregoing Resolution.

CECILIA C. LAZARTE
Secretary to the Sanggunian

ATTESTED:

CELSO C. DIOKO

City Vice-Mayor/Presiding Officer

APPROVED:

ATTY. JAIME R. FRESNEDI

City Mayor

Date: __04 MAY 2018

Norie/8th SP

\$5

Youth I. Manag The

Telefax No.: 861-0181

People Center Bldg., City Hall of Muntinlupa National Road, Putatan, Muntinlupa City, Philippines

Website: www.muntinlupacity.gov.ph